



国际治理创新研究院

工作简报

2018年第46期（总第99期）

2018年7月4日

《神州学人》副总编朱国亮专访我校党委书记隋广军

2018年7月4日，教育部主管、中国教育报刊社主办的《神州学人》杂志副总编朱国亮、主编曹喆和记者刘晓蕾等一行专访了我校党委书记隋广军，出席此次专访的领导还有国际治理创新研究院院长赵龙跃教授。朱副总编一行深入采访了我校近年来在推进国际化办学，采访组走访了我校国际治理创新研究院，了解我校获国家留基委资助的全国重点创新项目——国际治理创新硕士研究生项目。

追求国际化办学是全校的共识。隋书记指出，从广州外国语学院到应当时国家对外语外贸类人才的急迫需求而诞生的广州对外贸易学院再到广东外语外贸大学的组建，广外一直践行“明德尚行，学贯中西”的校训，培养具有国际视野，通晓国际规则，能直接参与国际合作与竞争、有社会责任感的国际化人才。并在2012年的第三次党代会上，提出建设国际化特色鲜明的高水平大学的奋斗目标。

隋书记指出，建设国际化特色鲜明的高水平大学包含两层意思：国际化，突显的是大学的特色；高水平，突显的是大学的质量。近年来，学校围绕这一奋斗目标做了许多新的尝试，取得了良好成效。他

指出，早在2009年，学校就提出教育国际化“310工程”和“四化”目标。深化教师国际化、学生国际化、科研国际化、管理国际化。

创新体制机制、教学模式，加强人才引进。为了培养具有国际视野和竞争力的国际化高端人才，广外在广东省内率先推行学分制改革；在全国率先启动对外教的评聘职称工作；建设高校新型智库；创办国际治理创新硕士项目；支持学生到境外学习、实践，选派青年教师海外交流学习，加强国（境）外教育合作与交流。广外也成立多个研究机构，如广东国际战略研究院、国际人才培养基地等。广东战略研究院围绕“中国参与全球经济治理”“广东构建对外开放新格局”等国家及广东发展问题撰写的决策咨询报告受到中央部委和省委省政府重视。

最后，隋广军书记特别强调，“越是塑造学校国际化特色，越是要牢牢把握社会主义办学方向。”越是塑造学校国际化特色，就越要强化党的领导核心作用，要始终突出道路、方向和宗旨问题，始终坚持社会主义办学方向。

在走访国际治理创新研究院的过程中，赵龙跃院长向采访组介绍了我院的情况。国际治理创新研究院根据我国参与国际规则重构和全球治理的需要，并在国家留学基金委的大力支持下，创办“国际治理创新硕士研究生项目”，这是国家重点创新项目，也是广外进一步推进教育国际化战略的又一重大举措。朱副总编对国际治理创新研究项目也表达了高度的赞扬和支持。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）
